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Aus der Ratssitzung 
Der Einwohnergemeinderat hat sich an der Sitzung vom 9. Februar 2026 unter ande-
rem mit folgenden Themen befasst: 
 
Diverse Vernehmlassungen eingereicht 
Der Kanton hat momentan mehrere Vernehmlassungsverfahren zu diversen Projekten 
am Laufen. Der Einwohnergemeinderat hat dazu folgende Stellungnahmen einge-
reicht: 
 
Totalrevision Polizeigesetz 
Der Kanton Obwalden plant, das Polizeigesetz zu überarbeiten. Die Ziele der Revision 
sind eine Verbesserung des Datenaustausches, eine Stärkung der interkantonalen Zu-
sammenarbeit, Schaffung der gesetzlichen Grundlage für eine Zentralschweizer Ein-
satzleitzentrale sowie ein kantonales Bedrohungsmanagement und weitere Anpassun-
gen an aktuelle als auch künftige Herausforderungen. Der Einwohnergemeinderat hat 
zu den geplanten Änderungen im Rahmen der Vernehmlassung Stellung genommen.  
 
Inhaltlich weist der Einwohnergemeinderat darauf hin, dass die vorgesehene alleinige 
Zuständigkeit der Kantonspolizei für die öffentliche Sicherheit und Ordnung nicht der 
heutigen Praxis entspricht, da Gemeinden – wie auch Engelberg – bereits Aufgaben in 
diesem Bereich wahrnehmen, unter anderem durch den Einsatz privater Sicherheits-
dienste. Im Bereich des ruhenden Verkehrs wird angeregt, die Ahndung von Park-
verstössen im Auftrag der Gemeinden an Private zu ermöglichen, um die Kantonspoli-
zei zu entlasten. Der Verkehrsunterricht soll weiterhin durch die Kantonspolizei erfol-
gen, da dies für Prävention, Akzeptanz und Öffentlichkeitsarbeit wichtig ist. Zudem 
wird gefordert, dass bei interkantonaler Amtshilfe ein Mindestbestand an Polizeidienst-
leistungen vor Ort sichergestellt bleibt und gewisse unklare oder veraltete Begriffe im 
Gesetz präzisiert werden. 
 
Ausdrücklich begrüsst wird die gesetzliche Verankerung des Bedrohungsmanage-
ments. Abschliessend betont der Einwohnergemeinderat die grosse Bedeutung des 
Erhalts des Polizeipostens in Engelberg als Aussenstelle der Kantonspolizei für die Si-
cherheit in der Tourismusregion. 
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Angebotsvorgaben für den Fahrplan des öffentlichen Verkehrs 2027/2028 
Der Einwohnergemeinderat wurde vom Kanton Obwalden eingeladen, Anregungen 
und Wünsche zum Fahrplan 2027/28 des öffentlichen Verkehrs einzubringen. Vor der 
Stellungnahme hat die Einwohnergemeinde auf dem Digitalen Dorfplatz "Crossiety" 
die Bevölkerung zur Mitwirkung eingeladen. Basierend auf diesen Eingaben hat der 
Einwohnergemeinderat folgende Anpassungswünsche eingebracht: 
 
Die bestehenden saisonalen Zusatzangebote werden als wichtig erachtet, um touristi-
sche Spitzenzeiten abzufedern; sie sollen beibehalten, wo sinnvoll ausgebaut und 
besser kommuniziert werden. Für Engelberg als Tourismusdestination sind gute und 
verlässliche Verbindungen zum Flughafen Zürich zentral, ebenso funktionierende An-
schlüsse in Luzern Richtung Zürich und Bern. Eine komfortablere Verbindung Rich-
tung Sarnen mit weniger Umsteigen wäre wünschenswert, ohne die Anbindung an die 
grossen Zentren zu beeinträchtigen. Besonders begrüsst wird die geplante Einführung 
des durchgehenden Halbstundentakts nach Engelberg, der aus Sicht von Bevölkerung 
und Gemeinde für Tourismus, Standortattraktivität und die Entlastung überfüllter Züge 
von grosser Bedeutung ist. Rückmeldungen aus der Bevölkerung zeigen zudem 
Handlungsbedarf bei sehr knappen Umsteigezeiten, insbesondere Richtung Basel, so-
wie den Wunsch nach einer zusätzlichen nächtlichen Busverbindung von Wolfen-
schiessen nach Engelberg an Wochenenden. Schliesslich wird eine bessere zeitliche 
Abstimmung der Busverbindungen in Stans und Sarnen auf die Züge von und nach 
Engelberg angeregt, da bereits kleine Anpassungen den Reisekomfort deutlich ver-
bessern könnten. 
 
Ob und wie diese Wünsche berücksichtigt werden können, wird sich zeigen. Beim 
Fahrplan sind durch die Besteller und Angebotserbringer diverse Rahmenbedingun-
gen zu beachten, welche möglichst gut aufeinander abgestimmt werden müssen.  
 
Strategische Revitalisierung Fliessgewässer 
Die Gewässerrevitalisierung ist bundesrechtlich geregelt und verpflichtet die Kantone, 
Gewässer über langfristige Planungen ökologisch aufzuwerten. Die strategische Pla-
nung liegt beim Kanton, die Umsetzung bei den Gemeinden, finanziert durch Bund, 
Kanton, Gemeinden und Dritte. Der Kanton aktualisiert seine entsprechende Planung 
und hat die Einwohnergemeinde Engelberg zur Stellungnahme eingeladen.  
 
Inhaltlich verlangt die Gemeinde eine stärkere Differenzierung. Bei der Engelberger 
Aa im Bereich Obermatt bis Kantonsgrenze Nidwalden soll eine Revitalisierung zwin-
gend mit einem künftigen Hochwasserschutzprojekt koordiniert werden, wobei die zeit-
liche Einstufung als höchste Priorität als fraglich beurteilt wird. Beim Haslibach soll der 
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Fokus auf dem Hauptgewässer liegen, während für den Seitenbach zunächst Abklä-
rungen nötig sind. Beim Erlenbach wird die pauschale Priorisierung des gesamten 
Bachlaufs abgelehnt; nicht oder kaum revitalisierbare Abschnitte sollen tiefer priorisiert 
oder ausgeschlossen werden, und Massnahmen sollen mit Ortsplanung und baulichen 
Entwicklungen verknüpft werden. Für das Sörenbächli sieht die Gemeinde aufgrund 
des heutigen Zustands und laufender Projekte grundsätzlich keinen Bedarf für eine 
generelle Priorisierung. Zusammenfassend beantragt die Gemeinde, nur realistisch 
und sinnvoll revitalisierbare Abschnitte zu priorisieren und Revitalisierungsmassnah-
men möglichst an konkrete Bau- und Entwicklungsprojekte zu koppeln. 
 
Aktualisierung Abfall- und Deponieplanung 
Eine weitere Vernehmlassung hat der Einwohnergemeinderat zur aktualisierten Abfall- 
und Deponieplanung des Kantons Obwalden eingereicht. Dies tat er wie folgt:  
 
Die Aktualisierung der Abfall- und Deponieplanung Obwalden 2018 auf den Stand 
2025 ist nachvollziehbar und wird grundsätzlich unterstützt. Die Nachführung der Da-
ten sowie die Ergänzung der Zielsetzungen im Einklang mit dem Energie- und Klima-
konzept 2035 Obwalden, insbesondere zur Reduktion klimarelevanter Emissionen und 
von Food Waste, werden begrüsst. 
 
Die Weiterverwertung von Speiseabfällen aus privaten Haushalten ist sinnvoll. Quar-
tierweise Sammelstellen werden jedoch aus praktischen und hygienischen Gründen 
kritisch beurteilt. Bevorzugt werden zentralere Lösungen in Zusammenarbeit mit dem 
Entsorgungszweckverband Obwalden und den Gemeinden. Eine Sensibilisierung der 
Bevölkerung ist dabei notwendig; die Ziele A1 und A2 sind entsprechend anzupassen. 
Die dringend notwendige Erweiterung der Deponie Eltschbüel wird unterstützt. Bei der 
Massnahme D1 ist klarzustellen, dass ein kommunales Nutzungsplanverfahren vorge-
sehen ist. Mittelfristig ist zu prüfen, ob zusätzliche Deponiestandorte des Typs A im 
Gemeindegebiet Engelberg erforderlich sind. Aus Gründen des Umweltschutzes sind 
kurze Transportwege anzustreben. 
 
Revision Denkmalschutzverordnung 
Die Revision der Denkmalschutzverordnung zur Präzisierung der provisorischen Un-
terschutzstellungen unter Beibehaltung des sogenannten Obwaldner Systems ist 
nachvollziehbar und zweckmässig. Die detaillierte Abbildung der Praxis der einver-
nehmlichen Unterschutzstellung trägt zur rechtsgleichen Behandlung der Grundeigen-
tümerschaft bei und stellt die Erfüllung des verfassungsmässigen Auftrags der Denk-
malpflege sicher. 
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Die vorgesehene Verschiebung der Zuständigkeit für den Entscheid über eine einver-
nehmliche Unterschutzstellung auf kantonaler Ebene vom Departement zum Regie-
rungsrat wird begrüsst, da damit dasselbe Gremium sowohl über den Schutzplan als 
auch über die vorsorglichen Schutzmassnahmen entscheidet. Die Regelung auf Ge-
meindeebene bleibt unverändert und ist sachgerecht. 
 
Der Einwohnergemeinderat Engelberg stimmt dem Nachtrag zur Denkmalschutzver-
ordnung im Grundsatz zu. Gleichzeitig wird angeregt zu prüfen, ob den Gemeinden 
bei einvernehmlichen Unterschutzstellungen von Objekten regionaler oder nationaler 
Bedeutung eine Möglichkeit zur Stellungnahme eingeräumt werden kann, da solche 
Schutzobjekte Auswirkungen auf das Ortsbild und weitere öffentliche Interessen ha-
ben können. Weiter schlägt der Einwohnergemeinderat vor, dass bei Schutzobjekten 
von lokaler Bedeutung der Kanton nicht vorgängig angehört werden muss. Grund: Es 
handelt sich um lokale Objekte und die Gemeinden sollten frei sein, in der Wahl der 
entsprechenden Fachpersonen.  
 
Anpassungen Räumlichkeiten Abteilung Bau und Infrastruktur 
Der Einwohnergemeinderat hat am 8. September 2025 die neue Führungsstruktur der 
Abteilung Bau und Infrastruktur genehmigt. Damit verbunden werden zusätzliche Ar-
beitsplätze und ein Sitzungsraum benötigt. Diese können innerhalb der bestehenden 
Büroflächen durch eine Umnutzung realisiert werden. Die Kosten für Umbau, Einrich-
tung und ICT-Ausrüstung konnten im Budget 2026 nicht mehr aufgenommen werden. 
Deshalb bewilligte der Einwohnergemeinderat die Ausgaben von maximal 
CHF 71’256.00 nun ausserhalb Budget 2026. 
 
Verkauf Aktie der Tele Alpin AG 
Der Einwohnergemeinderat Engelberg verkauft die von der Gemeinde gehaltene Na-
mensaktie der Tele alpin AG an die übrigen Aktionäre. Da die Gemeinde Engelberg 
heute technisch gut erschlossen ist, erachtet der Einwohnergemeinderat das Festhal-
ten an der Beteiligung als nicht mehr notwendig. Mit einer einzigen Aktie war die Ge-
meinde so oder so nur ein sehr kleiner Aktionär. In der Gesellschaft stehen nun An-
passungen an den Statuten sowie am Aktionärbindungsvertrag an. Würde die Einwoh-
nergemeinde Engelberg die Aktie behalten, so wäre sie Bestandteil von diesem Pro-
zess. Dies führt – trotz der Tatsache, dass man nur eine Aktie hält – zu entsprechen-
den Aufwänden. Der Verkaufspreis der Aktie wurde durch eine unabhängige Bewer-
tung ermittelt.  
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Jahresrückblick Jugendarbeit 
Die Talgemeinde vom November 2022 hat entschieden, dass in Engelberg eine Stelle 
für die Jugendarbeit geschaffen werden soll. Für diese Stelle konnte jedoch längere 
Zeit keine geeignete Person gefunden werden. Auf den 1. Juni 2025 startete Rahel 
Niederberger dann als Jugendarbeiterin im Team der Einwohnergemeinde Engelberg. 
Der Einwohnergemeinderat konnte nun den ersten Jahresrückblick der Jugendarbeite-
rin zur Kenntnis nehmen. Dieser kann wie folgt zusammengefasst werden:  
 
Bereits im Mai 2025 startete der Umbau des Jugendlokals plan b durch eine freiwillige 
Umbau-Crew unter der Leitung von Vanessa Waser. Ende Juni begann die Jugendar-
beiterin Rahel Niederberger mit einem 30 %-Pensum. In der Startphase wurden 
Budgetplanung und Umbauprozesse begleitet sowie die Vermittlung zwischen Ge-
meinde, Liegenschaftsverwaltung und Umbau-Crew sichergestellt. Parallel erfolgte die 
Einarbeitung in die Handlungsstrategie Jugend mit klarem Fokus auf Beziehungsar-
beit. 
 
Ab August stand die Vernetzung mit Schulen und Fachstellen im Zentrum. Die Ju-
gendarbeit wurde in mehreren Klassen vorgestellt, Rückmeldungen und Freizeitideen 
der Jugendlichen wurden aufgenommen und weiterverfolgt. Daraus entstanden erste 
konkrete Projekte und Treffangebote. 
 
Am 31. Oktober 2025 wurde das Jugendlokal plan b erfolgreich (wieder-)eröffnet. Seit-
her finden regelmässige Treffnachmittage und Jugendpartys statt, die gut besucht 
sind. Für den Samstagabend-Betrieb konnten freiwillige Verantwortliche gewonnen 
werden; eine Betriebskommission ist im Aufbau. Mehrere von Jugendlichen initiierte 
Angebote wurden bereits umgesetzt, darunter ein Töpferkurs, ein Geräteturn-Nachmit-
tag und eine Disco. Weitere Projekte sind in Planung. 
 
Ausblick 2026: Geplant sind zusätzliche Öffnungszeiten sowie neue Sport- und Krea-
tivangebote. Die Zusammenarbeit mit dem Büro West wird weitergeführt. 
 
Beschlüsse, welche schutzwürdige Interessen beinhalten oder ihrer Natur nach ver-
traulich zu behandeln sind, werden an dieser Stelle nicht veröffentlicht. 
 
Geschäftsführer Bendicht Oggier 
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Baugesuche und Sonderbewilligungen 

Nachstehende Baugesuche werden gemäss Verordnung zum Baugesetz vom 7. Juli 
1994 (Bauverordnung) Art. 29 Abs. 2 während zehn Tagen beim Bauamt Engelberg 
öffentlich aufgelegt. Gleichzeitig werden die benötigten Sonderbewilligungen ange-
zeigt. Einsprachen gegen die beantragte Baubewilligung oder gegen die Sonderbewil-
ligung sind bis 2. März 2026 schriftlich und begründet, im Doppel an den Einwohner-
gemeinderat Engelberg, Dorfstrasse 1, 6390 Engelberg, einzureichen (Bauverordnung 
Art. 31, 36 und 37). 
 
Gesuchsteller 
Bauvorhaben 
Ort 
Zonen 
Schutzgebiete 

Hegimmo AG, Hinterbergstrasse 24, 6312 Steinhausen  
Baureklame Projektankündigung  
Parzelle 1346, Oberbergstrasse 95, GB Engelberg 
W2A 
Gewässerschutzbereich Au 

Gesuchsteller 
 
Bauvorhaben 
Ort 
Zonen 
Schutzgebiete 

STWEG Titlisblick, c/o Sunnmatt Immobilien AG,  
Acherrainstrasse 9, 6390 Engelberg 
Sanierung Mehrfamilienhäuser Titlisblick  
Parzelle 1577, Oberbergstrasse 44, 46, 48, GB Engelberg 
W2A 
Gewässerschutzbereich Au 

 
 
 
Wussten Sie…? 
…dass die Einwohnergemeinde Engelberg eine Vielzahl an Dienstleistungen direkt 
vor Ort für die Bevölkerung erbringt? 
 
Von Einwohnerdiensten, Bau- und Schulwesen über Finanzverwaltung bis hin zu Ab-
stimmungen und Wahlen – die Gemeindeverwaltung ist täglich im Einsatz, damit das 
öffentliche Leben reibungslos funktioniert. Viele Anliegen können heute bereits online 
über unsere Website abgewickelt werden. Dennoch bleibt der persönliche Kontakt am 
zentralen Empfang ein wichtiger Bestandteil des Servicegedankens in Engelberg. 
 
Die Einwohnergemeinde Engelberg ist Ihre erste Anlaufstelle für zahlreiche Anliegen. 
Für Schweizer Pässe und Identitätskarten ist jedoch das Passbüro in Sarnen zustän-
dig – eine vorgängige Terminvereinbarung ist erforderlich. Auch Betreibungsregister-
auszüge sind direkt beim Betreibungsamt in Sarnen zu beantragen.  
 
Die Gemeindeverwaltung Engelberg berät Sie gerne und zeigt Ihnen den richtigen 
Weg, damit Ihr Anliegen rasch bei der zuständigen Stelle eingeht. 
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Jugendarbeit 
Wolltest du schon immer lernen, wie du ein eigenes Video drehst? Fynn Hofer, der be-
reits viele tolle Kurzfilme gedreht hat, führt dich in die Welt des Filmens ein. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Wir treffen uns im Plan B und erarbeiten in Gruppen ein Drehbuch. Anschliessend 
kannst du deine Idee bereits umsetzen. Weiter geht es mit einer Einführung ins Com-
puterprogramm "Shotcut". Danach darfst du deiner Kreativität beim Zusammenschnei-
den deines Filmes freien Lauf lassen. Ein gemeinsames Mittagessen fehlt natürlich 
auch nicht. Der Kurs richtet sich an alle Jugendlichen ab der 1. Oberstufe. 
 
Treffpunkt 9.00 Uhr im Plan B (bis ca. 16.00 Uhr) 
Mitbringen Laptop, auf dem das Computerprogramm "Shotcut", wenn möglich  
 bereits heruntergeladen ist. Falls vorhanden, darfst du deine eigene 
 Kamera mit Videofunktion mitbringen (Handy ist auch möglich). 
Anmelden jugendarbeit@gde-engelberg.ch oder über WhatsApp 077 401 88 76 
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Energiespartipp  

 
 
 
Gesamterneuerungswahlen 2026 
Urnenstandort und –öffnungszeiten 

Datum Sonntag, 8. März 2026 

Ort Stimmlokal Gemeindehaus Engelberg, Dorfstrasse 1, 6390 Engelberg 

Zeit 10.00 Uhr bis 12.00 Uhr 
 
 
 





Möbel  Wohnaccessoires  Vorhänge  Polsterei  Bodenbeläge  Reinigung
Klosterstrasse 10 ·  6390 Engelberg ·  Tel.  041 637 13 05 ·  www.stohr.ch ·  mail@stohr.ch

Cubus pure Home Entertainment
Diese sorgfältig entwickelte Möbelserie erfüllt alle 
Anforderungen moderner Unterhaltungselektronik 
und unterstützt mit einem Korpus aus Naturholz die 
optimale Klangentwicklung. Integriert in eine 
Wohnwand oder als Einzelmöbel.

Wir sind stolzer Partner von TEAM 7 und liefern in 
die ganze Schweiz. 

Besuchen Sie unsere Ausstellung! 
Wir freuen uns.



RESERVATION ERWÜNSCHT UNTER

T +41 41 6 3 9 75 3 0  ·   RESTAUR ANT.ENGELBERG@KEMPINSKI .COM  ·   KEMPINSKI .COM/ENGELBERG

CHALET RUINART 
Treffen Sie Sälmi immer sonntags im 

Chalet und geniessen Sie einen gemütlichen 
Abend mit Raclette und Fondue. 

CATTANI RESTAURANT 
Probieren Sie die neuen alpin-mediterranen 

Gerichte von Chef Stefanos und seinem Team. 

KULINARISCHE 
HIGHLIGHTS

Kids Fun Dining 
noch bis zum 
22.02.2026 

Franziska Kathriner
Am 8. März 2026 in den Obwaldner Regierungsrat

Franziska Kathriner

www.franziska-kathriner.ch      bodenständig - kompetent - vielseitigbodenständig - kompetent - vielseitig

Mein Rucksack als Regierungsratskandidatin:
- Erfahrung in allen drei Staatsgewalten (Oberrichterin,  
   Kantons- und Gemeinderätin) 
- Ausbildungen in verschiedenen Branchen 
   (MAS FH in Treuhand- und Unternehmensberatung, 
   dipl. Treuhandexpertin, Bäuerin mit eidg. FA, usw.)
- Führungserfahrung in Wirtschaft und Verwaltung
- Familienfrau- Familienfrau

Franziska unterwegs ...Franziska unterwegs ...
Wollen Sie mehr erfahren? Tre�en Sie mich in EngelbergWollen Sie mehr erfahren? Tre�en Sie mich in Engelberg
Ich freue mich auf das persönliche Gespräch mit Ihnen.Ich freue mich auf das persönliche Gespräch mit Ihnen.

- SA, 17. Januar 2026, 13 - 15 Uhr, Engelberg (Dorf)- SA, 17. Januar 2026, 13 - 15 Uhr, Engelberg (Dorf)
- SA, 21. Februar 2026, 09 - 11 Uhr, Engelberg (Dorf)- SA, 21. Februar 2026, 09 - 11 Uhr, Engelberg (Dorf)



Montag | 23. Februar 2026 | 19.00Uhr
Mehrzwecksaal, Kantonsschule Obwalden, Rütistrasse 5, Sarnen

Am 1. März 2026 tritt das neue Planungs- und Baugesetz 
(PBG) in Kraft. Gemeinsam meistern wir den Übergang vom 
alten zum neuen Recht.

Sie erhalten Antworten auf folgende Fragen:

– Welche Vorschriften gelten ab wann?

– Wo erhalten Sie Informationen?

– Wo stehen die Gemeinden bei der Revision ihrer Bau- und 
   Zonenordnungen?

Fachleute stehen Ihnen im Anschluss an die Information bei 
einem Apéro für Auskünfte zur Verfügung.

Wir freuen uns auf Ihre Teilnahme.

Öffentliche 
Informationsveranstaltung: 
Neues Planungs- und Baugesetz 
(PBG)

Regierungsrat Josef Hess
Vorsteher Bau- und
Raumentwicklungsdepartement

Aktuelle 

Informationen 

zum neuen PBG

ow.ch/pbg



The Core Irish Pub GmbH, Titlisstrasse 2, 6390 Engelberg
+41 41 637 1916 / craic@thecorepub.chcraic@thecorepub.ch / / www.thecorepub.chwww.thecorepub.ch

Irish Music Night
Freitag, 20.02.26 ab 20.30 Uhrab 20.30 Uhr

Stephen Leeson ––– ein ein vielseitiger vielseitiger 
irischer Folksänger, Songwriter und 

Musiker. Bekannt für seine einzigartige 
Stimme, spielt er er zusammen mit dem zusammen mit dem 

ebenfalls talentiertentalentierten irischen Musiker irischen Musiker 
Dan Murphy . Freut euch auf einen 
Abend voller irischer Lebensfreude.irischer Lebensfreude.

Eintritt frei ––– KollekteKollekte
Zutritt ab 18 Jahren

JJoosseeff HHeessss
wieder in den Regierungsrat

Damit es gut weiterläuft – geben Sie Josef Hess Ihre Stimme!

www.josejosejosef-hess.ch

Für was steht eigentlich Josef Hess ein?

Energie- und Klimakonzept      Energieversorgung      Immobilienstrategie      Brückenbau  
Kantonaler Richtplan      Schutzwald      Hochwasserschutz      Tunnel Kaiserstuhl      Kantonsstrassen   
Vollanschluss A8 Alpnach      Liegenschaften      Verkehrskonzept      Baubewilligungen 

Sicherheit      Umwelt und Natur      Wirtschaft, KMU’s      Tourismus      Staat    
Bauen und Wohnen      Familien und Soziales      Bildung      Kultur 

Antworten unter www.josef-hess.ch /projekte/



Reichtmein Einkommen imAlter?
Fachanlass Pensionierung

Erfahren Sie an unserem kostenlosen Fachanlass, wie Sie mögliche Einkommens-
lücken erkennen und welche Schritte Ihnen helfen, sich vorsorglich auf den Ruhestand
vorzubereiten. Ab dem 50. Altersjahr empfiehlt es sich, das Thema aktiv anzugehen.

Donnerstag, 12. März 2026, 18.30 Uhr
Hauptsitz Obwaldner Kantonalbank, Im Feld 2, Sarnen

Dienstag, 24. März 2026, 18.30 Uhr
Hotel Restaurant Alpenclub, Dorfstrasse 5, Engelberg

Anmeldung
und weitere Infos:
www.vorsorglich.ch/events



Haben Sie Interesse, sich freiwillig zu engagieren und 
etwas Gutes für die Gesellschaft in Ob- und Nidwalden zu tun? 
Anmeldung zum Infoanlass über QR-Code oder 041 500 10 80

Ich helfe Menschen mit einge-
schränkter Mobilität, indem ich sie 
sicher an ihr Ziel fahre.

Peter aus Engelberg
Freiwilliger Rotkreuz-Fahrer

In Partnerschaft mit

Infoanlass 
Do, 26.02.202620.00 Uhrin Stans

WASH & GO ENGELBERG
Selbstbedienungs-Wäscherei



PAROLEN
zu den Volksabstimmungen vom 8. März 2026

Verantwortung

für Generationen

NEIN zur Klimafonds-Initiative

«Die Initiative fordert jährliche Mehrausgaben von bis zu 7 Milliarden Franken für 

den Klimaschutz. Die Unterstützer sagen aber nicht, wie diese massiven Kosten 

finanziert werden sollen. Anstatt gezielte und effiziente Massnahmen zu fördern, 

drohen zusätzliche Bürokratie und Steuererhöhungen. Klimaschutz ist wichtig, 

muss aber technologieoffen und marktwirtschaftlich erfolgen.»

                      Alessandro Masetti, Vorstand Jungfreisinnige Obwalden, Engelberg

«Die Individualbesteuerung beseitigt die steuerliche Benachteiligung von Ehepaaren 

und stärkt die Gleichstellung im Steuersystem. Jede Person wird unabhängig vom 

Zivilstand besteuert, was fairer ist und die Eigenverantwortung fördert. Gleichzeitig 

verbessert die Reform die Erwerbsanreize, insbesondere für Zweitverdienende, 

und trägt dazu bei, dem Fachkräftemangel wirksam zu begegnen.»

                      Carola Weiss, Präsidentin FDP Obwalden, Sarnen

JA zur Individualbesteuerung

NEIN zur Bargeld-Initiative – JA zum Gegenvorschlag

«Der Gegenvorschlag stellt sicher, dass Bargeld als Zahlungsmittel weiterhin frei 

genutzt werden kann. Gleichzeitig lässt er den notwendigen Spielraum, um auf 

technologische Entwicklungen im Zahlungsverkehr zu reagieren. Die Initiative 

hingegen würde starre Vorgaben in der Verfassung verankern und die Hand-

lungsfähigkeit des Staats ohne erkennbaren Zusatznutzen einschränken.»

                      Martin Hug, Kantonsrat, Alpnach 

«Hier geht es um das Abwägen von finanziellen Interessen gegenüber Qualitäts-

journalismus und gesellschaftlichem Zusammenhalt. Die FDP Obwalden sagt 

mehrheitlich Nein zur Initiative, weil sie wohl negative Auswirkungen auf die 

Informationsvielfalt, die regionale Berichterstattung und die demokratische 

Meinungsbildung hätte. Die Medienpolitik braucht Reformen mit Augenmass 

– keine radikalen Sparvorgaben.»

                      Manuel Bucher, Kantonsrat, Sarnen

NEIN zur Halbierungsinitiative



Haben Sie Interesse, sich freiwillig zu engagieren und 
etwas Gutes für die Gesellschaft in Ob- und Nidwalden zu tun? 
Anmeldung zum Infoanlass über QR-Code oder 041 500 10 80

Ich helfe Menschen mit 
Migrationshintergrund, indem ich 
sie bei den Herausforderungen des 

Pia aus Kägiswil
Freiwillige «Eins zu Eins»

In Partnerschaft mit

Infoanlass 
Do, 26.02.202620.00 Uhrin Stans

WirWir kaufenkaufen IhreIhre
WWertgegenständeertgegenstände

UhrenUhren alleraller ArtArt Gold-Gold- undund Silberschmuck,Silberschmuck,
Münzen,Münzen, Zinnware,Zinnware, BesteckBesteck undund vielesvieles mehrmehr..

AuchAuch defektedefekte WWareare wirdwird angekauft!angekauft!

AktuellAktuell hoherhoher MarktpreisMarktpreis
jetztjetzt verkaufenverkaufen lohntlohnt sich.sich.

Schnell,Schnell, unkompliziertunkompliziert undund diskret.diskret.

KKostenloseostenlose Anforderung,Anforderung, BewertungBewertung
undund auchauch Haus-Räumungen!Haus-Räumungen!

079079 834834 9999 3838
wwwwww.s.swiss-ankauf24.chwiss-ankauf24.ch

Cornelia Amstutz unterstützt Sabrina Simmen bei der  
Wahl in den Kantonsrat, weil sie eine engagierte Person  
ist, der Bildung am Herzen liegt.

Sabrina Simmen neu

Cornelia Amstutz unterstützt Sabrina Simmen bei der 
Wahl in den Kantonsrat, weil sie eine engagierte Person 
ist, der Bildung am Herzen liegt.

Sabrina Simmen

oderoder

2x auf Ihre Liste
Liste Liste 
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aneas design GmbH   Veronika-Gut-Weg 2   6370 Stans   aneas-design.chaneas design GmbH   Veronika-Gut-Weg 2   6370 Stans   aneas-design.ch

einrichten hat viele seiten,
wir zeigen die schönsten

aneas
r a u m g e s t a l t u n g
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Das Frauennetzwerk unterstützt die Kandidatinnen
für die Kantonsrats- und Regierungsratswahlen.

m Frauen Politikfür mehr in der



C-HR+

ERHÄLTLICH AB MÄRZ.

Toyota C-HR+ Premium
AWD Electric 77 kWh

343 PS, 15,8 kWh/100 km
17g/km CO₂

En.-E�. B

TOYOTA

C-HR+C-HR+
4x4



Für Engelberg in den Kantonsrat

Dafür setzen wir uns ein:
• Freiheit und Unabhängigkeit
• weniger Steuern, Gebühren und Abgaben              
• eine starke Wirtschaft                                           
• Ruhe, Ordnung und Sicherheit                               
• produzierende, heimische Landwirtschaft

• massvolle Zuwanderung
• Ausscha�ung krimineller Ausländer
• praxis- und wissensorientierte Bildung
• �nanzierbare Gesundheitsversorgung
• traditionelle Familie

w.svp-ow.ch
Herzlichen Dank für Ihre Stimme am 8. März 2026

ENGELBERG
Liste 2

Freiheit  •  Sicherheit  •  WohlstandFreiheit  •  Sicherheit  •  Wohlstand

KariKari Feierabend  PeterFeierabend  Peter Wild  HubertWild  Hubert Rawyler Rawyler 



36. Schweizerische 
Polizei-Skimeisterschaft
11. und 12. März 2026

Weitere Infos unter 
www.polizeiskimeisterschaften.ch

Weniger Vorschriften – Fir Obwaldä!

Am 8. März SVP wählen.
Alle Infos unter: www.svp-ow.ch

Eine klar bürgerliche Vertreterin - darum wähle ich Franziska Kathriner.

Weil sie zum Geld der Bürger Sorge trägt, der Wirtschaft Freiraum lässt
und gegen Steuererhöhungen sowie weiteren Staatsausbau ist.

Monika Rüegger, Nationalrätin, Engelberg

Franziska Kathriner              in die Obwaldner Regierungin die Obwaldner Regierung

 lässt

in die Obwaldner Regierung

www.franziska-kathriner.ch                                   bodenständig - kompetent - vielseitigbodenständig - kompetent - vielseitig





In den Regierungsrat

Marius Küchler

Gemeinsam Obwalden stärken

     Trudi Abächerli, Sarnen  | |  Arthur Abächerli, Sarnen  | |  Gianluca Amstutz, Sachseln  | |  Branko Balaban, Sarnen  

  Thomas Baumgartner, Giswil  | |  Roger Benguerel, Kerns  | |  Martin Berlinger, Giswil  | |  Maya Bucher, Sarnen  

               Yvonne Bucher, Stalden  | |  Manuel Bucher, Sarnen  | |  Mario Bucher, Kerns  | |  Monika Bucher, Kerns 

Moritz Büchi, Sachseln  | |  Maya Büchi-Kaiser, Sachseln  | |  Colin Burch, Alpnach Dorf  | |  Boris Camenzind, Sarnen  

   Barbara Colmelet, Kerns  | |  Marco De Col, Kerns   John de Haan, Giswil  | |  Uschi de Haan, Giswil  | |  Alex Dillier, 

      Sarnen  | |  Werner Dreyer, Sachseln  | |  Moni Dreyer, Sachseln  | |  Yves Durrer, Sarnen  | |  Roger Durrer, Sarnen  

   Gerhard Durrer, Kerns  | |  Hans Durrer, St. Niklausen  | |  Marlies Durrer-Ettlin, Kerns  | |  Hanny Durrer-Herger, 

                 St. Niklausen   Benjamin Eigenmann, Kerns   Victor Elliesen, Alpnach Dorf   Jost Ettlin, Sachseln 

    Fabienne Ettlin, Sarnen  | |  Nicole Ettlin Sersa, Kerns  | |  Markus Fallegger, Sarnen  | |  Fredy Fanger, Sachseln  

          Nico Fankhauser, Giswil  | |  Claudia Fankhauser, Giswil  | |  Paul Federer, Giswil  | |  Sonja Federer, Giswil  

                     Thorsten Fink, Kerns  | |  Melanie Fink-Erne, Kerns  | |  Jochen Fischer, Sarnen  | |  Stefan Flück, Kerns  

           Ivan Flühmann, Sachseln  | |  Patrick Flühmann, Kägiswil  | |  Ulrich Fricker, Wilen  | |  Marco Frunz, Sarnen  

Karin Furger, Kerns  | |  Elisabeth Gander-Hofer, Engelberg  | |  Andreas Gasser, Lungern  | |  Sebastian Gasser, Lungern 

        Adrian Gasser, Wilen  | |  Florian Gasser, Lungern   Walter Gasser, Sachseln  | |  Hanspeter Gasser, Lungern  

   Martin Gasser, Lungern  | |  Ueli Gasser, Lungern  | |  Esther Gasser Pfulg, Lungern  | |  Tobias Gisler, Kerns  | |  Yann Gosteli, 

 Kerns | |  Ramon Häfliger, Sarnen  | |  Pascal Häller, Sarnen  | |  Jens Hartmann, Sachseln  | |  Andreas Hartmann, Kerns 

Evelyne Hartmann, Kerns  | |  Marco Herger, St. Niklausen  | |  Hans Hess, Wilen  | |  Emmanuel Hofer, Sachseln  

 Simon Höltschi, Kerns  | |  Hans Peter Huez, Flüeli-Ranft  | |  Martin Hug, Alpnachstad  | |  Walter Hug, Alpnachstad  

         Adrian Husner, Sarnen  | |  Patrik Ifanger, Kerns  | |  Ruth Infanger, Engelberg  | |  Maurice Jenny, Sachseln  

   Andreas Kammer, Lungern  | |  Bruno Kathriner, Kerns  | |  Hannes Kiser, Kägiswil  | |  Karl Kiser Ambauen, Sachseln  

         Mägi Kiser Ambauen, Sachseln  | |  Franziska Krummenacher, Sarnen  | |  Hans Krummenacher, Sarnen  

Josy Küchler, Stalden  | |  Erich Küchler, Kerns  | |  Mirjam Küchler, Kerns   Yanick Küchler, Engelberg  | |  Lukas Küng, 

   Sarnen  | |  Michael Kunz, Kerns  | |  Hansruedi Kunz, Kerns  | |  Maria Kunz, Kerns  | |  Toni Kunz, Kerns  | |  Kurt Kunz, 

Kerns  | |  Monika Kunz, Kerns  | |  Iris Kunz, Kerns  | |  Tina Kunz, Kerns  | |  Roland Kurz, Sachseln  | |  Kevin Läubli, Kerns 

| |  Angela Limacher, Kerns  | |  Silvia Limacher Röthlin, St. Niklausen  | |  Bojan Lischer, Kerns  | |  Lars Lischer, Kerns  

  Max Lohner, Sarnen  | |  Martin Mahler, Engelberg  | |  Alessandro Masetti, Engelberg  | |  Ivo Mathis, Alpnach Dorf  

««Er setzt sich für Chancengerechtigkeit ein, 

        ohne das Leistungsprinzip aufzugeben 

       – genau diese Balance braucht es.

Andreas Gasser, Alt-Kantonsratspräsident, Lungern



««Marius steht für eine Politik, die Verantwortung  

  übernimmt und vorausschauend handelt. Er setzt sich   

     dafür ein, dass wirtschaftliche Entwicklung und hohe 

Lebensqualität Hand in Hand gehen. So bleibt Obwalden

         ein attraktiver Kanton für alle Generationen.

Roland Michel, Melchtal, Unternehmer/Geschäftsführer

                         Ernst Michel, Kerns  | |  Roland Michel, Melchtal  | |  Janette Michel, Kerns  | |  Urban Ming, Kerns  

     Daniel Ming, Lungern  | |  Hans-Ulrich Müller, Wilen  | |  Marian Orlando, Sachseln  | |  Maximilian Pachmann, Sarnen 

    Norbert Patt, Engelberg  | |  Martin Peter, Sarnen  | |  Bernhard Pfulg, Lungern  | |  Christian Reinhard, Sarnen  

Hans-Melk Reinhard, Sachseln  | |  Patrick Reinhart, Kerns  | |  Jasmin Reinhart-Kunz, Kerns  | |  Andi Richli, Sachseln  

   Michael Rohrer, Kerns  | |  Walter Rohrer, Kerns  | |  Rita Rohrer, Kerns  | |  Marcel Röthlin, Kerns  | |  Toni Röthlin, 

      Sachseln  | |  Fabienne Röthlin, Sachseln  | |  Eveline Röthlin, Engelberg  | |  Maurin Rüttimann, Sachseln  | |  Oliver 

   Schumacher, Kerns  | |  Mathias Schürmann, Sarnen  | |  Günter Schwenger, Sachseln  | |  André Sersa, Kerns  

          Clemens Sidler, Sarnen  | |  Martin Sigg, Sachseln  | |  Ruben Sivanadiyan, Lungern  | |  Beat Spichtig, Sarnen  

    Roger Spichtig, Giswil  | |  Martin Spichtig, Sachseln  | |  Stefan Spitzmüller, Giswil  | |  André Strasser, Sachseln  

          Patricia Strub, Alpnach Dorf  | |  Miro Georg Trawnika, Wilen  | |  Daniel Vogler, Lungern  | |  Kurt Vogler, Kerns  

 Sonja Vogler, Lungern  | |  Ruth von Ah Müller, Kerns  | |  Eduard von Bergen, Sarnen  | |  Lukas von Moos, Sachseln  

           Nadja von Rotz, St. Niklausen  | |  Tony von Rotz, Kerns  | |  Tony von Rotz, St. Niklausen  | |  Otti von Rotz, Kerns   

  Andrea von Rotz-Baumann, Kerns  | |  Josef von Wyl, Stalden  | |  Adrian von Wyl, Sarnen   Stefan Wagner, Kerns  

   Reto Wallimann, Alpnach Dorf   Erwin Wälti, Alpnach Dorf  | |  Simon Waser, Sachseln  | |  Peter Waser, Alpnach Dorf

        Carola Weiss, Wilen  | |  André Wermelinger, Sachseln  | |  Heinz Widrig, Engelberg  | |  Tim Wolf, Alpnachstad  

     Gina Wörle, Engelberg  | |  Noah Zimmermann, Sachseln  | |  Peter Zumstein, Alpnach Dorf  | |  Erika Zumstein, 

                  Alpnach Dorf  | |  Hanny Zumstein, Kerns  | |  Albert Zumstein, Kerns  | |  Diana Zumstein-Odermatt, Kerns

«« Ich empfehle Marius Küchler, weil er 

für solide Finanzen, weniger Bürokratie 

    und echte Verantwortung steht.

Brigitte Breisacher, CEO Alpnach Schränke AG

Auch wir wählen 
Marius Küchler 

in den Regierungsrat

https://marius-kuechler.ch/empfehlungen/

Weitere Stimmen, warum wir Marius Küchler in den Regierungsrat wählen



Camping · Hotel · Wellness & Spa Camping · Hotel · Wellness & Spa 
 Restaurant · Bistro · Shop Restaurant · Bistro · Shop

Wasserfallstrasse 108 · CH-6390 Engelberg 
 +41 41 637 19 49  · info@alpenresort.ch

Gnuss
Beizentour
J E T Z T T IC K E T S IC H E R N

Das Alpenresort Eienwäldli ist eine 
stolze Genuss-Station der 

Gnuss Beizentour Engelberg.

Mit dabei in den Touren 
2, 4, 5 und 7.

Unser Tipp
Starte mit Tour 5 bei uns!

Treffpunkt ist beim Gemeindehaus, 
der Shuttle fährt dich bequem zu uns.

In den Regierungsrat

Marius Küchler
Hochwertiges Schulsystem
Ich bekenne mich zu einem hochwertigen öffentli-
chen Bildungssystem, das unseren Kindern zentrale
Grund- und Lebenskompetenzen vermittelt und den
Fokus auf berufsbezogene Ausbildung legt. Ich bin
klar gegen die Abschaffung von Prüfungen und Schul-
noten. Dank Chancengerechtigkeit und einem durch-
lässigen Bildungssystem sollen sich alle ein Leben
lang aus- und weiterbilden können.

Familie, Arbeit und Politik vereinbaren
Als engagierter Familienvater kenne ich die Heraus-
forderungen junger Eltern. Es braucht flexible Arbeits-
modelle, Kinderbetreuung und Tagesstrukturen, die
unbürokratisch und kostengünstig organisiert sind
– für eine bessere Vereinbarkeit von Familie, Beruf,
Milizpolitik und Vereinsarbeit.

Preiswerter Wohnraum
Obwalden hat einen sehr tiefen Leerstand, was be-
sonders junge Familien belastet. Es braucht um-
sichtige Raumplanung und rasche Prozesse, die neu-
en Wohnraum ermöglichen statt verhindern. Um
Kulturland und Landschaftsbild zu schonen, ist der
Fokus auf sinnvolle Verdichtung zu legen.

Gemeinsam Obwalden stärken

Obwalden
attraktiv für
junge Familien

Vielen Dank für Ihre Stim
me

www.marius-kuechler.ch/politik/



Wenn aus Liebe
Lebenwird.

Jetzt die Familie
absichern.

Wettbewerb
Goldvreneli
gewinnen.

www.vorsorglich.ch/wettbewerb



Winterzeit. Fonduezeit. 

Ein Tag auf der Piste wird erst mit einem 
gemütlichen Fondue-Abend perfekt. 
Mach deinen Winterlook komplett – nicht nur 
auf der Piste, sondern auch am Tisch: mit 
stilvollen Accessoires wie Tassen, Apéro-Set 
und Tellern, die für echte Winterstimmung 
sorgen.

Besuchen Sie unsere Boutique!

Wir freuen uns.

Franziska Kathriner überzeugt mich mit Kompetenz, breiter Erfahrung
sowie einem starken Willen, alles ideale Voraussetzungen um
als Regierungsrätin für Obwalden beste Arbeit zu leisten. 

Rawyler Hubert, Geschäftsführer / Ing. HTL, Engelberg

Franziska Kathriner              in die Obwaldner Regierungin die Obwaldner Regierung

Erfahrung

in die Obwaldner Regierung

www.franziska-kathriner.ch                                   bodenständig - kompetent - vielseitigbodenständig - kompetent - vielseitig

Mitglied werden und
von spannenden  
Angeboten profitieren.

Vergünstigte Velofahrkurse
Gratisabonnement «Velomagazin»
Diverse Vergünstigungen
Mehr Velowege und sichere  
Velostreifen in Unterwalden
Beitrag zu einem besseren Klima

Mehr Infos: provelounterwalden.ch



Messe Bauen und Wohnen 2026

Energie clever nutzen – kostenlose Beratung an der Messe Bauen+Wohnen Luzern

Wie kann ich mein Haus energieeffizient sanieren? Welche Förderprogramme unterstüt-
zen mich beim Heizungsersatz? Und wie lässt sich im Alltag ganz einfach Strom und Hei-
zenergie sparen?
Antworten auf diese und viele weitere Fragen erhalten Sie am „Treffpunkt Energiebera-
tung“ an der Messe Bauen+Wohnen Luzern vom 27. Februar bis 1. März 2026.

An einem grossen Gemeinschaftsstand der öffentlichen Hand stehen Ihnen Energieex-
pertinnen und -experten kostenlos mit Rat und Tat zur Seite. Ob Gebäudesanierung, er-
neuerbare Energien, Förderprogramme oder gesetzliche Vorgaben – hier bekommen Sie 
kompetente und praxisnahe Informationen aus erster Hand. Zusätzlich finden span-
nende Referate und Veranstaltungen statt, bei denen Sie direkt mit Fachleuten ins Ge-
spräch kommen können – etwa beim gemütlichen Apéro.

Mit einer energetischen Sanierung leisten Sie nicht nur einen wichtigen Beitrag zum Kli-
maschutz, sondern senken auch langfristig Ihre Energiekosten.
Unsere Gemeinde ist als Energiestadt besonders engagiert und möchte alle Hauseigen-
tümerinnen und Hauseigentümer aus Engelberg herzlich einladen, diese Gelegenheit zu 
nutzen.

Der Messebesuch ist kostenlos: Scannen Sie einfach den untenstehenden QR-Code 
und sichern Sie sich Ihr Gratisticket.

Ein Besuch lohnt sich doppelt – informieren Sie sich umfassend über aktuelle Ener-
giethemen und geniessen Sie anschliessend einen Spaziergang durch die Luzerner Alt-
stadt oder entlang des Vierwaldstättersees. Die Messe Bauen+Wohnen findet im KKL 
Luzern, mitten im Herzen der Stadt, statt.

Kostenlose Energieberatung an der Messe Bauen+Wohnen Luzern

Vom 27. Februar bis 1. März 2026 bietet der Treffpunkt Energieberatung an 
der Messe Bauen+Wohnen Luzern kostenlose Beratung zu Gebäudesanie-
rung, Heizungsersatz und Förderprogrammen.
Unsere Gemeinde als Energiestadt lädt alle Interessierten herzlich ein, 
diese Gelegenheit zu nutzen.
Eintritt gratis – einfach den untenstehenden QR-Code scannen und Gra-
tisticket sichern!



www.markusodermatt.ch

Kaminbau
Ofen-/Cheminéebau

Plattenarbeiten
079 944 95 02

«Ich wähle Franziska Weissen-
Küng in den Kantonsrat, weil sie 
mit unserer Heimat verbunden  
ist. Sie setzt sich für die Weiter-
entwicklung unserer Region ein 
und behält dabei sowohl die  
Geschichte als auch zukünftige 

Erich Muff

Herausforderungen im Blick.»

Erich Muff

oder

2x auf Ihre Liste

Liste 
X

Franziska Weissen-Küng
in den Kantonsrat



Herzlichen Dank, wenn Sie  
uns mit Ihrer Stimme weiterhin  
Ihr Vertrauen schenken.

Herzlichen Dank, wenn Sie 
uns mit Ihrer Stimme weiterhin 

Wieder in den Regierungsrat

Wieder in den Regierungsrat

Regierungsratswahlen 8. März 2026

«Das bewährte Team für Obwalden.»«Das bewährte Team für Obwalden.»

Cornelia Kaufmann-Hurschler
und Christoph Amstad



AbstimmungsparolenAbstimmungsparolen

Für Familien, Wirtschaft und Umwelt
«Obwalden von Morgen aus der Mitte heraus gestalten»
www.die-mitte-ow.ch

zu den eidgenössischen Abstimmungen vom 8. März 2026

NEINNEIN zur Volksinitiative «Bargeld ist Freiheit» 
Die Forderungen der Initiative sind bereits gesetzlich garantiert. 

JAJA zum direkten Gegenentwurf (Bundesbeschluss über die 
schweizerische Währung und die Bargeldversorgung)
Der direkte Gegenentwurf verankert die bestehenden gesetzlichen 
Grundlagen in der Verfassung und sichert die Bargeldversorgung in 
der Schweiz.

NEINNEIN zur Volksinitiative «200 Franken sind genug!  
(SRG-Initiative)»
Die SRG-Initiative gefährdet den Service public und schwächt die 
Randregionen und den nationalen Zusammenhalt nachhaltig.

NEIN NEIN zur Volksinitiative «für eine gerechte Energie- und  
Klimapolitik: Investieren für Wohlstand, Arbeit und  
Umwelt (Klimafonds-Initiative)»
Die Initiative überlastet den Bundeshaushalt und ist unnötig.

NEINNEIN zur «Steuergerechtigkeits-Initiative»  
(Individualbesteuerung)
Die Mitte Obwalden sagt Nein zur Individualbesteuerung.  
Diese Reform schafft neue Ungerechtigkeiten  
und ist ein riesiges Bürokratiemonster. 

Frank Henri Kurer bisher

oderoder

2x auf Ihre Liste
Liste Liste 
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Frank Henri Kurer

Liste 

«Frank Kurer ist für mich ein richtiger Macher, der für unseren 
wunderschönen Ort schon sehr viel bewegt und verwirklicht hat. 
Darum wähle ich ihn mit Überzeugung wieder als Kantonsrat!»

Josef Infanger, Landwirt, Rüteli



Alle Preise in Schweizer Franken.
Sie möchten Ihre Immobilie verkaufen oder vermieten? Nutzen Sie unsere Erfahrung! 

GEWERBE
The Core Irish Pub Engelberg
Kompletter, erfolgreich geführter Gewerbebetrieb

auf Anfrage

WOHNEN & FERIEN
Titliszentrum 4, 1.5-Zimmer-Wohnung mit Balkon im 2. OG 410’000.–
Titliszentrum 3, 1.5-Zimmer-Wohnung mit Balkon, 3. OG, zzgl. ESH-PP 425’000.–
Neuschwändistrasse 64, 2.5-Zimmer-Wohnung, 3. OG West mit Balkon 495’000.–
Fellenrütistrasse 51, 3.5-Zimmer-Wohnung, 2. OG, zzgl. Garagenbox 730’000.–
Dorfstrasse 7, Villa Maria, 3.5-Zimmer-Wohnung mit Südbalkon, 3. OG 1’265’000.–
Oberbergstrasse 98, freistehendes Einfamilienhaus mit Umschwung auf Anfrage
Rainstrasse 16, Chalet mit 3 Wohneinheiten, sonnige Hanglage auf Anfrage
Schwandstrasse 26, «Gross-Aegertli» auf Anfrage

DAUERMIETE
Wohnungen am Dürrbach 2 mit Lift, Hallenbad und Wellnessanlage, inkl. NK und 1 EHP
3.5-Zimmer-Wohnung Nr. 221, mit 2 Balkonen, 96 m2

3.5-Zimmer-Maisonette-Wohnung Nr. 233, Estradenzimmer, 2 Balkone Süd, 93 m2

2’780.–
3’300.–

BÜRORÄUMLICHKEITEN
Hinterdorfstrasse 4, Büroraum, nicht möbliert, 
WC vorhanden, 1 Aussenparkplatz, exkl. NK

950.–

Klosterstrasse 6, 6391 Engelberg | +41 41 637 20 00
alamaison-gmbh.ch | ak@alamaison-gmbh.chOffizieller Partner

Hier leben wir – hier arbeiten wir. 
Hier sind wir für Sie da.

HEIMVORTEIL

Kauf oder Pacht



Ärztlicher 
Notfalldienst
SA / SO, 21./ 22. Februar 2026
Dr. Rausch, Telefon 041 637 33 33

www.sunnmatt.chVermietung
3.5-Zimmerwohnung, Acherrainstrasse 3, EG, teil- oder unmöbliert, mit Balkon, CHF 2‘070.–
Kellerabteil und Reduit, Einstellhallenplatz, ab 1. April 2026 oder n. V., inkl. NK (Akonto) 

– dieses und weitere Objekte finden Sie unter www.newhome.ch

Ob Verkauf, Dauermiete oder Wintersaisonvermietung – haben Sie Fragen? 
Wir helfen Ihnen gerne weiter!

Auskünfte Verkauf und Vermietung
info@sunnmatt.ch, Telefon 041 639 60 80

GV Männer-Turnverein Engelberg
Am Freitag, 27. Februar 2026 findet die General-
versammlung des Männer-Turnvereins statt. 
Die GV beginnt um 19.30 Uhr im Hotel Engel-
berg (Obergeschoss, Hoteleingang benützen). 
Anschliessend ist das GV-Essen. Neumitglieder 
sind herzlich willkommen!

Der Turnverein-Vorstand

Märchen und Sagen rund um Engelberg 
«Sagenzauber»
Bekannte Sagen aus der Region werden von der 
Engelbergerin Annie Infanger erzählt. Im An-
schluss Kaffee und Kuchen. Sonntag, 1. März 
2026, um 14.30 Uhr, Kosten: CHF 10.–.

Mitgliederversammlung 
Frauengemeinschaft Engelberg
Am Dienstag, 10. März 2026, um 19.30 Uhr findet 
die Mitgliederversammlung im Engelsaal vom St. 
Josefshaus statt. Anmeldung bis 4. März 2026 bei 
Marie-Theres Arnold, Tel. 078 824 86 50 oder 
marie-theres.arnold@fgengelberg.clubdesk.com

Mitteilungen aus Engelberg

Zu vermieten in Langzeitdauer
3½-Zimmer-Gartenwohnung 
mit Südsicht an der Rainstrasse 47.

Mietzins inkl. NK CHF 1'850.–
zuzügl. Garage CHF 80.–
Mietbeginn 01. April 2026

Kontakt unter Mobile 079 341 59 27



Das Elektroteam des Kloster Engelberg ist für die Versorgung mit elektrischer Energie im 
Klosterareal und den klösterlichen Immobilen verantwortlich. Es betreibt eine grosse PVA 
sowie ein eigenes kleines Hochdruck-Wasserkraftwerk, welches auf zwei Turbinen den 
Strombedarf des Klosters und den Strom für den Verkauf an externe Kunden erzeugt. Die 
Mitarbeitenden des Kraftwerks sind auch für den Unterhalt der elektrischen Infrastruktur der 
gesamten Klosteranlagen und Immobilien zuständig.

Zur Verstärkung unseres Teams suchen wir ab 01. Juni 2026 oder nach Vereinbarung einen 
qualifizierten und erfahrenen

Betriebsleiter Elektroteam | (m/w) | 80-100%

Ihre Aufgaben
• Leitung, Betriebsüberwachung und Unterhalt des Kraftwerkes Tagenstal
• Dokumentation und Planung der spannenden Projekte wie Ausbau des Kraftwerks
• Verantwortlich für die Mittelspannungsverteilung und das Niederspannungsnetz
• Unterhalt von bestehenden Elektroinstallationen sowie Umbauten und Neuinstallationen 

inkl. Schwachstrominstallationen wie Brandmeldeanlagen, Netzwerk / IT, etc.
• Verantwortung für das ZEV mit internen und externen Kunden
• Auftragsgewinnung und Abwicklung von der Offert-Stellung bis zur Abrechnung
• Technische Leitung einer kleinen Seilbahn
• Führung des Teams des KWT
• Bereitschaft für Pikettdienst 

Ihr Anforderungsprofil
• Ausbildung als Elektromonteur oder Elektroinstallateur mit höherer Fachprüfung
• Selbständiges und vorausschauendes Arbeiten 
• Verantwortungsvoll, initiativ und mitdenkend

Unser Angebot
• Abwechslungsreiche und interessante Aufgaben
• Engagiertes Team von vier Personen
• Zeitgemässe und geregelte Arbeitsbedingungen
• Überobligatorische Leistungen und diverse Mitarbeiter Benefits

Für Auskünfte stehen Ihnen Herr Daniel Amstutz, Geschäftsführer Kloster Engelberg unter 
daniel.amstutz@kloster-engelberg.ch oder René Murer, Betriebsleiter Elektroteam unter: Tel. 
041 639 61 66 und rene.murer@kloster-engelberg.ch sehr gerne zur Verfügung

Fühlen Sie sich angesprochen? Dann senden Sie uns Ihre aussagekräftigen und 
vollständigen Bewerbungsunterlagen per Mail an folgende Adresse:

Kloster Engelberg I Personal I Benediktinerkloster 1 I 
CH-6390 Engelberg I personal@kloster-engelberg.ch



Für die Sommersaison 2026 (Mai – Oktober) 
suchen wir eine

Hüttenhilfe mit 
Küchenerfahrung 100 % 
Weitere Infos: 077 421 99 14 | www.staefeli.ch 

Camping · Hotel · Wellness & Spa · Restaurant · Bistro · Shop
+41 41 637 19 49 · info@alpenresort.ch

Bewirb 
dich jetzt!

Wir finden 
dich toll!
Als modernes Alpenresort in Engelberg 
suchen wir Persönlichkeiten mit Herz & Leidenschaft:

M I TA R B E I T E R/-I N S HOP U N D B I S T R O

m/w/d · 60 – 80 %

Du findest uns auch toll? Dann check unser 
Jobangebot und bewirb dich bei uns!

Einfach QR-Code scannen 
& Bewerbungsdossier senden.

Wir freuen uns auf dich!

alpenresort.ch

HELFENSTEIN MECHANIK AG

Industriestrasse 23  ·  6055 Alpnach Dorf 
Telefon 041 670 32 15  ·  info@helfensteinmechanik.ch

Mechanik
HELFENSTEIN

AG

Die Helfenstein Mechanik AG ist ein modernes und dynamisches 
Unternehmen in der mechanischen Lohnfertigung. 

Wir suchen

Polymechaniker /
CNC-Mechaniker (m/w)

sowie

Allrounder (m/w) 

Mechanische Werkstatt (ca. 20%)

Die genauen Stellenbeschriebe und 
alle weiteren Infos �nden Sie unter:

www.helfensteinmechanik.ch

ImpressumImpressum
Postanschrift:
EAZ GmbH 
c/o Druckerei Odermatt AG 
Dorfplatz 2, 6383 Dallenwil 
Telefon 041 629 79 99, anzeiger@dod.ch
Kundenbetreuung Aussendienst:
David Odermatt, Telefon 041 629 79 14
Druck: Druckerei Odermatt AG, 6383 Dallenwil
Annahmeschluss: Jeweils Montag, 9.00 Uhr
Au�age: 2’400 Exemplare



Du passt zu uns, wenn du…
• handwerkliche und/oder technische Grundfähigkeiten mitbringst
• bereit bist neues zu lernen und anzupacken
• technisch interessiert und logisch denkend
• zuverlässig, verantwortungsbewusst arbeitest
• selbstständig und Teamplayer zugleich

Das bieten wir dir
• abwechslungsreiche Tätigkeiten drinnen und draussen
• gründliche Einarbeitung – perfekt für Quereinsteiger
• fortschrittliche Anstellungsbedingungen
• hochwertiges Equipment und Arbeitsplatzeinrichtung
• Weiterbildungsmöglichkeiten (intern & extern)
• direkten Kundenkontakt und Arbeiten im Team
• ein Arbeitsplatz, wo andere Ferien machen

Arbeiten mit Berufsstolz
Egal ob du Multimediaelektroniker EFZ, Elektriker EFZ oder motivierter Quereinsteiger 
mit soliden Grundfähigkeiten bist – bei uns im Team bist du genau richtig.
Wichtiger als Abschlüsse ist deine Lust auf Technik, dein logisches Denken
und die Freude daran, Neues zu lernen und selbstständig anzupacken.

Techniker / Allrounder (w/m) 20-100%
auch geeignet für Quereinsteiger mit handwerklichem Flair

ein Arbeitsplatz, wo andere Ferien machen

melde Dich bei uns !
Bewerbung per E-Mail an r.vonholzen@evh.ch, oder persönlich

Tel. +41 41 637 07 70 E. von Holzen AG / Tele alpin AG, René von Holzen, 6390 Engelberg
www.evh.ch oder www.tep.ch

sofort oder nach Vereinbarung Arbeitsort: 6390 Engelberg

abwechslungsreiche Tätigkeiten drinnen und draussen
perfekt für Quereinsteiger

hochwertiges Equipment und Arbeitsplatzeinrichtung
Weiterbildungsmöglichkeiten (intern & extern)
direkten Kundenkontakt und Arbeiten im Team



amrhein-optik.ch
Sarnen, Stans, Engelberg

KATARINA, 
DEINE

METABRILLEN-EXPERTIN.

MEHR SEHEN. MEHR WISSEN.
DIE WELT DURCH DIE METABRILLE. 

KATARINA DJUKANOVIC, TRÄGT 
BRILLE HEADLINER VON RAY BAN 
META. SIE IST EXPERTIN FÜR META 
BRILLEN.


